

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 85 (2295) | Воскресенье, 13 июля 1947 г. | Год издания 14-й | ЦЕНА 20 коп.

Поддержим ценную инициативу углемашевцев

Все шире развертывается социалистическое соревнование на предприятиях и шахтах нашего города в честь XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Идет напряженная борьба за выполнение клятвы, данной в письме великому Сталину. Передовиками в предоктабрьском соревновании идут угольщики. За первое полугодие они добились замечательных успехов — выдали стране сверхпланового угля столько, сколько они обязались выдать сверх годового плана. За угольщиками идут металлисты и другие предприятия.

В новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны наряду с подъемом промышленности, транспорта и сельского хозяйства большое внимание уделено улучшению культурно-бытовых условий жизни трудящихся. В этой области нам нужно много и упорно поработать, ибо по выполнению этих задач у нас проделана еще не значительная работа. Наш город не обеспечен достаточным количеством воды. Вследствие острого ее недостатка у нас не обеспечена нормальная работа бани, прачечных и других учреждений и предприятий. Мы не имеем хороших амбулаторий, поликлиники, Дворца пионеров. У наших детей нет места для отдыха, для культурного проявления своего досуга. Для того, чтобы улучшить бытовые условия жизни, нам нужно выполнить обязательство, взятое в соревновании с трудящимися города Ленинска-Кузнецкого.

В нынешнем году планом горисполкома предусмотрено строительство Дворца пионеров и водопровода от реки Чумыш. Выполнение назначенного строительства будет ценнейшим вкладом в дело благоустройства нашего города.

Замечательную инициативу

Пример, достойный подражания

Долгое время население улиц Первая и Вторая Подгорная, Громова ощущало острую нужду в воде. Председатель уличного комитета т. Васильев Е. организовал жителей на рытье траншей расстоянием 500 метров для закладки водопровода. Сейчас водопровод уже построен.

Следуя примеру т. Васильева, собираются заложить траншеи собственными силами жители Вокзальной улицы.

в осуществлении благородной задачи проявили рабочие, служащие, инженерно-технические работники углемашзавода, которые единодушно решили принять активное участие в этом строительстве: каждому трудящемуся в нерабочее время вынуть на укладке водопровода по 2 кубометра земли и отработать на строительстве Дворца пионеров по две смены. „Наш город,— пишут они в своем решении,— должен победить в социалистическом соревновании не только в выполнении государственных заданий угледобычи и в выпуске продукции, но и быть впереди по благоустройству своего города. Приняв на себя такие обязательства, мы обращаемся ко всем трудящимся города Киселевска последовать нашему примеру — включиться в активное участие строительства Дворца пионеров, водопровода и других культурно-бытовых учреждений".

Долг каждого коллектива предприятия, шахты, учреждения — всячески поддержать благородный почин углемашевцев. Пусть станет традицией, чтобы каждый трудящийся напряженно поработал на строительстве водопровода и Дворца пионеров, внес свой вклад в дело улучшения культурно-бытовых условий жизни.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации города должны повести большую массово-политическую и организационную работу, чтобы обеспечить участие широких масс трудящихся в этом большом и важном мероприятии.

Трудящиеся Киселевска, ознаменуем день XXX годовщины Великой Октябрьской революции выполнением своих обязательств и по благоустройству города.

Преподнесем нашим детям достойный подарок — построим к 7 ноября Дворец пионеров!

Горисполком за активную общественную работу, за организацию сил общественности на строительство водопровода наградил почетной грамотой председателя уличного комитета т. Васильева.

Почин по строительству водопровода силами общественности заслуживает всемерной поддержки.

Е. Мельниченко,
зав. общим отделом
горисполкома.

Соревнование в честь XXX годовщины Великого Октября

Призыв горняков шахты № 5 нашел горячий отклик среди трудящихся города

В ответ на обращение

Отвечая на призыв горняков шахты № 5 — включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября, грузчики шахты № 6 10 июля встали на стахановскую вахту и дали высокую производительность труда. Суточный план погрузки угля они выполнили на 200 процентов и сократили простой вагонов под погрузкой на 20 минут. Смены десятников тт. Орлова и Садкова погрузили угля 195 процентов к заданию. Грузчики тт. Остренко, Севастьянов, Проценко, Асербаев выполнили задания на 700 процентов, каждый погрузил по 360 тонн при задании 51,7 тонны.

Радищевский, нач. погрузки шахты № 6.

Обязательство увеличили вдвое

С большим подъемом встретили обращение горняков шахты № 5 угольщики шахты № 7-6. Тщательно обсудив имеющиеся возможности, они решили в июле выдать вдвое большее обязательства, взятого коллективом в первые дни месяца.

Рабочие новой шахты свое обязательство подкрепляют практической работой. Шахта набирает темпы в освоении проектной мощности. Установленный суточный план она значительно перевыполняет. Большое внимание шахты сейчас уделяют прохождению главнейших выработок — подготовке очистного фронта. На днях суточное задание по уходам в целом по шахте было перевыполнено более чем в три раза. Высокопроизводительно в тот день работали проходчик тов. Старков и откатчик тов. Сельский. По проходке основного штрека по 4 „Внутреннему“ пласту они выполнили задание на 980 процентов.

Ф. Торопова.

Стахановцы делятся опытом

КАК МЫ ОРГАНИЗУЕМ РАБОТУ ПОД ЩИТОМ

В щитовых забоях наша бригада, руководит которой тов. Ломаный, работает много лет. Каждый щит, как правило, мы доводим до основного штрека, работаем без аварий. Все члены бригады нормально перевыполняют более чем в полтора раза. В смену из под щита даем по 60—75 вагончиков угля при норме 47.

Успех нашей работы прежде всего обеспечивает точное соблюдение графика цикличности. График поддерживает организованность в работе, безусловное выполнение наряда, а стало быть укрепляет трудовую дисциплину. Сейчас мы работаем на пласте 4-м «Внутреннем». Щит пятисекционный, длина забоя 30 погонных метров.

Первая смена начинает работу с бурением. На эту работу отводится 3 часа. Затем производится отпилка и проветривание забоя, на что затрачивается времени не больше часа. В остальные 4 часа производится разборка забоя.

Вторая смена делает 2 отпилки. Работу также начинает с бурения — бурит проходы. Для этой смены

до наряда еще много времени. Но в кабинетах начальников участков на шахте имени Вахрушева многогодочно. Узнав об обращении горняков шахты № 5 соревноваться за лучшие показатели работы во втором полугодии, вахрушевцы обсуждали, какие у них есть возможности для подъема угледобычи.

Рогно в два часа открылся общешахтовый митинг. После ознакомления с текстом обращения начались выступления.

На трибуне нарезник 10-го участка тов. Тузовский. Его речь коротка. Она отражает трудовой пафос горняка.

Поддерживая инициативу угольщиков шахты № 5, — говорит т. Тузовский, — я беру на себя обязательство во втором полугодии ежемесячно выполнять государственное задание на 200 процентов, этим самым годовую норму закончу к 7 ноября. Своим стахановским трудом буду славить 30-летие советской власти.

От имени передового коллектива горняков слово взял начальник 11-го участка т. Маликов. Он говорит об обязательстве своего участка выдать сверх годового плана 10 тыс. тонн угля. Каждую минуту рабочего времени использовать для полезного труда — тараков призыв оратора ко всем рабочим.

Начальник 8-го участка тов.

В передовом цехе

В социалистическом соревновании за достойную встречу Великого Октября замечательных успехов добились рабочие кузнецкого цеха углемашзавода. Полугодовой план цехом выполнен на 107 процентов.

Первенство в соревновании смен этого цеха принадлежит смене мастера т. Моисеева. Полугодовое задание она перевыполнила более чем в два раза.

Среди бригад заслуженной славой пользуется бригада кузнеца тов. Шлюхина. Кузнецы под руководством т. Шлюхина в первом

Нестеров рассказал о том, каким образом участок будет ликвидировать долг, образовавшийся в первом полугодии.

Участок не был обеспечен достаточным фронтом работы, — говорит т. Нестеров. — Сейчас форсированными темпами готовится новый щит. Его монтирует бригада т. Пушкирева, которая ежедневно перевыполняет норму в 2—3 раза. Через несколько дней участок получит новый, большой производительности забой. К концу года участок сумеет выдать сверх плана не менее 3000 тонн угля.

Коллектив горняков 16-го участка в начале июля брал обязательство выдать сверх плана 1500 тонн угля. Это обязательство он успешно претворяет в жизнь. За 10 дней им выдано около 900 тонн сверхпланового угля. По инициативе горняков шахты № 5 участок решил к 7 ноября закончить годовой плац, а в июле выдать 2000 тонн сверхпланового угля, т. е. на 500 тонн больше, чем было решено в первый раз. Об этом решении коллектива рассказал на митинге бригадир тов. Понитайкин.

Рабочие всех смен единодушно приняли решение выдавать тысячи тонн сверхпланового угля, добиться того, чтобы к 7 ноября закончить годовой план.

Ф. Федорова.

В социалистическом соревновании за достойную встречу Великого Октября замечательных успехов добились рабочие кузнецкого цеха углемашзавода. Полугодовой план цехом выполнен на 107 процентов.

Обсуждая обращение горняков шахты № 5, коллектив этого цеха решил работать еще производительнее, июльское задание выполнить на 120 процентов.

П. Шамшур, нормировщик кузнецкого цеха.

на бурение графиком предусмотрено полтора часа. Затем оять следует отпилка, разборка забоя и отгрузка угля. На последнюю операцию отводится времени также полтора часа.

Во вторую половину рабочего времени эта смена повторяет отпилку щита, но уже не лежачей стороны, а висячей, смотря по тому, в каком состоянии находится щит.

Вторая смена обычно оставляет в забое уголь. Поэтому работа третьей смены начинается с отгрузки угля. Потом бурят забой. Бурят лежачую сторону щита и полку. Последующая работа в этой смене строится по времени так же, как и в первой: бурение — 3 часа, отпилка — 1 час, отгрузка угля — 4 часа.

Строгое определение времени всех процессов позволяет работу вести четко, организованно. Каждый член бригады, забойщик, запальщик, навальщик имеет возможность распределить свое время так, как ему удобнее. Кроме того, в случае задержки всегда можно найти сразу же виновного.

И. П. Баев,
П. О. Смокотин,
забойщики шахты имени Вахрушева.

СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1947 ГОД ЗА II КВАРТАЛ

По данным Центрального статистического управления Госплана СССР работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, об'ем капитальных работ и розничного товарооборота во II квартале 1947 года характеризуются следующими данными:

План производства во II квартале 1947 года по валовой продукции промышленности отдельными министерствами выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1947 г.

Министерство черной металлургии	102
Министерство цветной металлургии	108
Министерство угольной промышленности Западных районов	100
Министерство угольной промышленности Восточных районов	102
Министерство нефтяной промышленности Южных и Западных районов	107
Министерство нефтяной промышленности Восточных районов	102
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	115
Министерство электро-промышленности	113
Министерство промышленности средств связи	108
Министерство тяжелого машиностроения	105
Министерство автомобильной промышленности	101
Министерство станкостроения	105
Министерство машиностроения и приборостроения	104
Министерство строительного и дорожного машиностроения	113
Министерство транспортного машиностроения	99,8
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	99,7
Министерство промышленности строительных материалов СССР	102
Министерство лесной промышленности СССР	97
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	106
Министерство резиновой промышленности	114
Министерство текстильной промышленности СССР	107
Министерство легкой промышленности СССР	106
Министерство рыбной промышленности Западных районов СССР	103
Министерство рыбной промышленности Восточных районов СССР	93
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	102
Министерство пищевой	

промышленности
СССР 110

Министерство вкусовой промышленности СССР 114

Министерство медицинской промышленности СССР 129

Министерства местной и местной топливной промышленности союзных республик 107

План на II квартал 1947 г. по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 103 проц.

План II квартала 1947 г. выполнили и перевыполнили: 163 предприятия черной и цветной металлургии, 421 угольная шахта, 783 машиностроительных завода, 150 предприятий и трестов лесной и бумажной промышленности, 375 предприятий легкой и текстильной промышленности, 893 треста и автономных предприятий пищевой промышленности. Кроме того, выполнили и перевыполнили план около 5.000 промышленных предприятий республиканского подчинения.

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции во II квартале 1947 года изменилось по сравнению со II кварталом 1946 года следующим образом:

II квартал 1947 года в процентах
ко II кварталу 1946 г.

Чугун	112
Сталь	108
Прокат	113
Рельсы железнодорожные	127
Трубы железные	112
Медь	108
Цинк	105
Свинец	133
Уголь	111
Нефть	118
Газ природный	123
Электроэнергия	115
Паровозы магистральные	256
Товарные вагоны	192
Троллейбусы	в 10 раз.
Автомобили грузовые	125
Автомобили легковые	139
Автобусы	157
Металлургическое оборудование	161
Электромоторы до 100 квт.	146
Электромоторы свыше 100 квт.	127
Станки металлорежущие	126
Придильные машины	296
Ткацкие станки	в 6 раз.
Тракторы	187
Плуги тракторные	206
Сеялки тракторные	341
Культиваторы тракторные	301
Молотилки	179
Сода каустическая	123
Сода кальцинированная	116
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	141
Красители синтетические	141
Вывозка деловой древесины	110
Пиломатериалы	118

Бумага 133

Цемент 137

Шифер 129

Стекло оконное 111

Хлопчатобумажные ткани 137

Шерстяные ткани 132

Обувь кожаная 140

Обувь резиновая 107

Чулочно-носочные изделия 156

Масло животное 111

Масло растительное 100

Рыба 120

Мыло 114

Валовая продукция всей

промышленности СССР во

II квартале 1947 года выросла

по сравнению со II кварталом 1946 года на 15 проц.,

в том числе продукция тек-

стильной и легкой промыш-

ленности—на 29 проц.

III.

В сельском хозяйстве с большим подъемом проведен весенний сев. Выполнен план ярового сева зерновых культур. Прирост посевной площади под урожай 1947 года по всем сельскохозяйственным культурам по сравнению с 1946 годом составляет по предварительным данным около 8 миллионов гектаров. Уход за посевами и подготовка к уборке урожая в текущем году протекают лучше, чем в прошлом году.

IV.

Среднесуточная погрузка на железных дорогах во II квартале 1947 года составила 109 проц. ко II кварталу 1946 г. Среднесуточная погрузка угля выросла на 9 проц., нефти—на 18 проц., руды—на 14 проц., черных металлов—на 15 проц., лесных грузов—на 20 проц., цемента—на 64 проц. План среднесуточной погрузки во II квартале выполнен на 100 проц.

Увеличили погрузку по сравнению со II кварталом 1946 года и перевыполнили установленные для них планы в целом и по важнейшим грузам Октябрьская, Печорская, Юго-Западная, Московско-Курская, Московско-Донбасская, Юго-Восточная, Одесская, Орджоникидзевская, Закавказская, Туркестано-Сибирская, Ашхабадская, Карагандинская, Забайкальская, Приморская и Дальневосточная железные дороги.

Грузооборот речного транспорта увеличился во II квартале 1947 года по сравнению

со II кварталом 1946 года на 35 проц. при выполнении

квартального плана на 99

процентов.

Грузооборот морского транспорта вырос во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года на 11 проц. Квартальный план грузооборота морским транспортом перевыполнен.

V.

Объем капитальных работ в первом полугодии 1947 года

составил 106 проц. к перво-

му полугодию 1946 года,

в том числе объем капитальных

работ по угольной промыш-

ленности—106 процентов, по

электростанциям—103 процен-

та, по легкой и пищевой

промышленности—125 про-

центов, по жилищному стро-

ительству—114 процентов.

В первом полугодии введены

в действие угольные

шахты с годовой произво-

дственной мощностью 4 ми-

лиона тонн угля, 3 коксовых

батареи мощностью 875 ты-

с. тонн, 3 доменных печи мо-

щностью 920 тыс. тонн чугу-

на, 4 мартеновских печи мо-

щностью 415 тыс. тонн стали,

21 турбина на электростан-

циях мощностью 240 тыс.

квт. Мощность цементных

заводов увеличилась на 406

тыс. тонн. На текстильных

предприятиях введено в дей-

ствие 154 тыс. придильных

веретен.

Государственными

предприятиями и учрежде-

ниями и местными Советами

в первом полугодии 1947 го-

да построено, восстановлено

и введено в действие 1,8

млн. квадратных метров жи-

лой площади.

составил 106 проц. к перво-

му полугодию 1946 года,

в том числе объем капитальных

работ по угольной промыш-

ленности—106 процентов, по

электростанциям—103 процен-

та, по легкой и пищевой

промышленности—125 про-

центов, по жилищному стро-

ительству—114 процентов.

В первом полугодии введены

в действие угольные